

学无止境 勇攀高峰

校友简介

王福周,2008年毕业于潍坊科技学院应用化工技术专业,2010年取得德州学院应用化学工程与工艺学士学位,2013年取得西北师范大学高分子物理与化学专业理学硕士学位,2017年取得日本广岛大学工学研究科应用化学专业工学博士。已在 Macromol. Rapid Commun、Organometallics、J. Mol. Catal. A: Chem、Polymer、Polymers 等国际学术期刊发表学术论文十余篇,大量工作待发表(已完成撰写6篇),申请专利多项;2014年获得广岛大学工学研究科奖学金;2015年获得广岛大学优秀留学生奖学金。



宝剑锋从磨砺出

辗转多所学校最令我难忘的还是潍科,那里有我满满的青春回忆。三年的大学生活,让我由一个懵懂、青涩的无知少年,逐渐成长为一名成熟、冷静的稳重青年。大学就像一个浓缩版社会,在这里我学会了如何为人处事,学会了如何追求理想,学会了如何实现目标。经过大学生活的磨练,我逐渐摒弃了刚刚入学时的侥幸无知的心理,知道了所有目标的实现都是建立在脚踏实地奋斗努力基础之上的。千里之行,始于足下,只有从知识和能力上全面提高自己,才能升华自己,才能为今后更大目标的实现做好铺垫。2008年毕业时,我同时搭上了潍科专升本的顺风车,化工学院的老师们把成绩一般的我送入了本科学校。在此,深深感谢潍科化工学院所有老师对我的栽培!

逆境平常心 顺境多做事

俗话说,人生不如意十有八九。当我们面对人生的困境时,更要学会以平常心调适自己的心情,学会寻求自我解压的方式,保持心理平衡。求学

期间,在我身上发生的此类事情很多:2006年去食堂打工帮人抬开水时不小心被烫伤,住院数月,伤痕累累:现在还有结疤,还在探索吃亏是福的真谛;2007年去富康制药参加工作3月后即失业:收获了吃苦耐劳的精神;2008年去永盛集团参加工作8月后即失业:又收获了吃苦耐劳的精神;2010年考研被调剂:运气还不算太差;2011年实验做不出来,面临被劝退的危机:收获了坚强的毅力;2014-2017年在日本度过,其中各种艰难适应过程:又强化了毅力。

福祸永远相伴相依,顺利的环境中更要保持清醒的认识,更努力的多做事,这样顺境中才能持续保鲜:越努力越幸运,应该就是这个意思。我的个人成长经历亦如此:2008年在潍科化工学院老师们的指导下,顺利考入德州学院(此前参加工作);2012年西北师范大学攻读硕士研究生期间,成功摸索出一套适合的合成方法,拿到大量实验数据;2013年发表论文6篇(其中3篇毕业后发表)、申请专利多篇;同年凭借多篇论文和大量研究成果成功拿到日本广岛大学博士录取资格。光鲜的背后我是这样过来的:在研究生期间,天天过柱子,一般11点以后回宿舍,凌晨1点以前从没睡过觉;博士期间,除了科研还要学习语言,一般凌晨1点左右回宿舍,有时通宵做实验,庆幸的是导师帮我申请到学校很多补助,免学费并发工资。正是由于自己勤奋做事,才能顺利拿到广岛大学的优秀留学生奖和博士学位。

结语

十年漫漫求学路,谈笑间,且看十年以后。希望像我一样学习不理想的学弟学妹们不放弃,勇于向前。心态决定姿态,从而决定生活状态。世界本来就是不公平的,也没有人是完美的,你能做的只有比别人勤奋一点、努力一点。如果说梦想是成功的起跑线,决心是起步时的枪声,那么勤奋则是起跑者全力的奔驰,惟有坚持到最后一秒的,方能获得成功的锦标!人生不向前走,不知路远;人生不经勤奋,不明哲理。多年的求学生活使我明白了:勤奋是智慧的双胞胎,懒惰是愚蠢的亲兄弟;勤奋的人擅于利用时间,懒惰的人总是没有时间;勤奋是时间的主人,懒惰是时间的奴隶。人的一生须得忙碌,只有忙碌才能体现价值,赢取向往的收获。

校友简介

王应雷,潍坊科技学院艺术学院2013级动画专业学生,现就职于西藏自治区林芝市察隅县委组织部。



逆流而上 聆听西藏的故事

修身——学海无涯,厚积薄发

记得大一刚来潍坊科技学院的时候,我就感觉这里的氛围很亲切。按部就班的学习生活,优美的校园环境,和谐融洽的师生关系,浓郁的学习氛围,让我一下子融入了这个大集体中。大学的四年时光是在充实又快乐的节奏中度过的,我严格要求自己,认真学习专业知识,以优异的成绩给自己提交了一份满意的答卷。付出就有回报,因为成绩突出,我的毕业设计作品被评为优秀毕业设计作品。

非常荣幸的是,在毕业之时获得了赴西藏林芝做公务员的资格,更让我感到高兴的是,我可以发挥我的爱好和特长,到西藏林芝继续我的动画梦,为当地的动画产业发展贡献自己的微薄之力。成长至今,动画专业为我提供了强力业务能力保障,虽然基本上很少制作动画片,但其中的知识却拓宽了我在职业生涯中的工作思路,提供了很大便利。

求索——扎根基层,服务奉献

时光荏苒,岁月如梭。回望毕业到现在已有近7个年头,2017年怀揣着建设美丽边疆的梦想来到了西藏边陲小县城——察隅县古玉乡任职。在2017年至2018年间,被委派到古玉乡然乌学村驻村,在这里体会到了本地农牧民群众淳朴风土人情,面对热情好客,勤劳淳朴的农牧民群众怎么能不好好为群众服务呢,驻村期间积极为群众排忧解难,为群众争取温室大棚建设、建档立卡户新建房屋资金,得到了广大农牧民群众认可,获得2018年度察隅县优秀驻村工作队队员称号。

2019年被借调到县委组织部负责网宣工作,到县城认识到了很多不同职业的同道中

人,来自五湖四海为西藏边陲默默地奉献的同志们,有感,制作视频《边疆是我家》宣传片,被中组部官网采用。次月被林芝市人社局借调,在人力资源科工作。

2020年2月至9月底,疫情暴发期间,抽调至林芝市米林机场开展疫情防控工作。疫情防治防疫工作中,发挥了中坚力量,有效抵御了疫情暴发高峰的冲击,被评为察隅县疫情攻坚先进个人。

2021年4至2021年12月底,被委派到古玉乡罗木村驻村,驻村期间为农牧民群众争取资金修建人畜分离项目,有效改善了人畜混居现象,提升了村容村貌及农牧民群众的环保意识,极大降低了包虫病、手足口病、流感等病症的发生。

2021年12月被借调在察隅县委组织部继续负责网宣工作,着手微信公众号、抖音视频号的创建运营。扩大组工声音,宣传组工正能量,制作视频《组工相亲记》党务知识短视频被中组部官方微信公众号及抖音视频号采用。得到了县级领导的一致认可,2023年7月底,任察隅县委组织部四级主任科员,2024年3月13日被评为西藏自治区“网宣阵地建设成绩突出个人”。

笃行——不忘初心,赓续前行

基层是一个非常大的舞台,习总书记说:“广大科技工作者要把论文写在祖国的大地上,把科技成果应用在现代化的伟大事业中。”——同济大学的舞台剧《李国豪》里的一首歌就叫《把论文写在祖国大地上》,推荐大家去听听。其实高原最稀缺的是氧气,最宝贵的是精神。在西藏工作,高寒缺氧,最需要的就是时不我待,只争朝夕发展建设西藏的奉献精神,特别是继承和弘扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的老西藏精神和“一不怕苦、二不怕死,顽强拼搏、甘当路石,军民一家、民族团结”的“两路精神”;不忘初心,在基层做好本职工作,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚起必胜信心和磅礴力量。先辈克服种种困难,为西藏发展打下了坚实的基础,如今轮到这一辈,条件已经好太多,我们应该把这些精神代代相传。

——借用网红主播董宇辉的一句话,与学弟学妹们共勉:“前路漫漫亦灿灿,愿你在踌躇不前时多一些勇气,往事堪堪亦澜澜,愿你在逆流而上时多一分激情。”

